

十五届县委第三轮巡察全部进驻

本报讯 经县委批准,2023年4月上旬至6月上旬,县委派出6个巡察组对县委教育工委(延伸巡察成教中心)、县供销社、县残联、县医保局、县红十字会和钟多街道、龙潭镇、麻旺镇、泔溪镇、车田乡及所辖村(社区)开展为期两个月左右的常规巡察。

近日,十五届县委第三轮巡察的6个巡察组已全部完成进驻工作并分别召开巡察进驻动员会。县委常委、县纪委书记、县监委主任、县委巡察工作领导小组常务副组长徐云,市委常委、组织部长、县委巡察工作领导小组副组长赖良,被巡察党组织相关分管或联系县领导参会并提出要求。

会上传达学习了全县巡察工作会议暨十五届县委第三轮巡察动员部署会精神,并通报了巡察工作安排。各被巡察党组织主要负责同志表态,将提高政治站位,充分认识巡察工作的重大意义,全力配合县委巡察组做好巡察各项工作,狠抓问题整改,巩固巡察工作成效,切实与县委巡察组共同完成好县委交给的巡察任务。

(县纪委监委供稿)

我县非遗保护协会成立

本报讯 (融媒体中心记者白凤英) 4月12日,我县召开非遗保护协会第一次全体大会,选举产生非遗保护协会会长、副会长、监事长、秘书长并颁发聘书,表彰了2022年非遗保护工作先进单位、非遗保护工作先进个人,为入选县级非遗生产性保护示范基地颁发牌匾。

会议指出,我县文化生态良好,非遗资源雄厚,要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实市委、市政府关于非物质文化遗产保护工作的部署,悉心领悟市委对酉阳的新定位新要求,打好“三张牌”,打造“三新”酉阳;要充分发挥酉阳非遗资源优势,立足自身职能,加强对非遗保护传承的调研,掌握非遗保护发展状况和最新趋势;非遗保护协会要充分发挥桥梁纽带、传承基础、智库作用,推动我县非遗与旅游高质量融合发展。

会后,市非遗保护中心学术顾问、市非遗保护协会会长谭小兵还受邀开展了国家级文化生态保护区创建及非遗代表性传承人业务培训。

据了解,截至目前,我县共有国家级非遗代表性项目4项,市级非遗代表性项目28项,县级非遗项目218项。国家级代表性传承人4人、市级代表性传承人47人、县级代表性传承人366人。

文化和旅游部办公厅发文 进一步整治“不合理低价游”

文化和旅游部办公厅4月10日发出通知进一步规范旅游市场秩序。通知要求各地对“不合理低价游”等市场乱象保持露头就打的高压态势,开展旅游市场秩序整治,重点打击“不合理低价游”、导游强迫或变相强迫购物兜售物品、未经许可经营旅行社业务等行为。

通知指出,目前,旅游市场整体运行平稳有序,逐步呈现复苏发展的良好势头。但“不合理低价游”、导游辱骂游客、强迫购物等现象有所抬头,严重干扰正常市场秩序,严重影响旅游业整体形象。在旅游市场恢复发展的关键时期,亟需加强市场秩序综合治理,保障游客合法权益,有效增强市场预期。

通知要求规范旅行社经营行为,提升导游服务质量、严厉打击“不合理低价游”等市场乱象、丰富行业监管手段等。

通知强调,在地接过程中发生欺骗强迫购物等现象的,一并查处、追究组团社责任。要加强导游业务培训,提升导游综合素质与服务质量,树牢“诚信为本、服务至诚”理念,规范提供导游服务。

(来源:新华网)

打造世界知名旅游新胜地

书画名家共赴酉阳勾勒心中桃源 三大采风写生活动加深酉阳文旅融合



▲挥毫泼墨。

◀合影留念。

本报讯 近日,随着中国乌江(酉阳)第七届全国高校师生写生艺术季的开幕,全国各地的知名书画艺术家齐聚酉阳,通过三大采风写生活动加深酉阳文旅融合,助力酉阳加快打造世界知名旅游新胜地。

春天总能带来无限的艺术想象,当艺术遇上桃花源的春天,书画名家们提笔同绘心中梦境。

中国美术家协会会员、河北省美协副主席刘立勇说:“一直很向往陶渊明笔下的世外桃源,今天有幸

一观,确实名不虚传。如梦似幻的桃源秘境,四月芳菲,非常适合水彩画创作,我相信在此一定能收获满意的作品。”

东北师范大学美术学院教授、博士研究生导师,中国美术家协会水彩画艺委会委员王辉宇说:“这是一个充满着故事和灵气的地方,我们用画笔勾勒心中的桃花源,找寻内心那一份宁静。”

三大写生活动 共绘大美酉阳

本次写生艺术季,将举行全国著

名中国画家龚滩采风写生行、彩溢龚滩——第三届全国水彩画名家龚滩采风写生活动、春到武陵——武陵山美术家采风写生活动,来自全国的美术名家、水彩名家将用画笔勾勒出千年古镇、乌江画廊、世外桃源、传统村落、最美梯田、万亩草原等胜景。

多元文化魅力 吸引全国名家驻足

酉阳通过“人文+艺术+景观”多元文化魅力的叠加,吸引了各类艺

术院校及大量书画名家入驻龚滩古镇,现已全国30余所艺术院校和机构为龚滩授予“写生基地”称号。

艺术名家们纷纷表示,将充分发挥艺术凝心聚力的作用,加强与各省市的文化艺术交流,协同开展文艺采风创作、文艺品牌打造、文艺志愿服务,为乡村振兴助力,为绿色生态赋能,搭建起基层互动交流平台,持续扩大“龚滩写生小镇”品牌的影响力,全面推进乡村振兴高质量发展。

(酉阳旅投集团供稿)

重庆第二师范学院师生来酉研学



同跳摆手舞。

本报讯 4月12日上午,百余名来自重庆第二师范学院旅游与服务管理学院的师生到桃花源景区开展研学实践交流活动,进一步推进桃花源校级师范实践基地研学合作,增进该学院学生了解桃花源景区智慧旅游建设举措、景区高质量发展规划方向及景区对文旅人才素质的最新需求。

活动中,酉州风情演艺公司常务副总经理陈镭友从景区发展历程、组成部分、打造手法、提档升级等方面作了详细介绍。智慧景区负责人宋成龙表示,智慧旅游板块现已建成投用票务系统、云数据中心、指挥系统平台、

视频监控系统等多个硬件系统。

活动后,木叶吹奏非遗传承人曹云霞表演了一曲《木叶情歌》,委婉亮丽,簧音袅袅,充满诗情画意的吹奏声吸引师生争相体验。随后,上百名师生和景区工作人员及游客同跳土家摆手舞。

接下来,酉阳旅游将以研学游为契机,不断提高研学活动质量和效果,为学生们提供更多更丰富的研学体验;做好文化、教育、旅游等多个行业的有机结合,实现文化教育、文化旅游、文化创意的联动,推动酉阳旅游产业可持续发展。

(冉琼/文 姚维/图)

世界上有两个桃花源
一个在您心中 一个在重庆酉阳



酉阳叠石花谷



酉阳桃花源·世外桃源



龚滩古镇·乌江画廊